



REPUBLIKA HRVATSKA

## OPĆINA POKUPSKO

**ZAHTJEVI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA  
U DOKUMENTIMA PROSTORNOG UREĐENJA**

## **ZAHTJEVI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA U DOKUMENTIMA PROSTORNOG UREĐENJA OPĆINE POKUPSKO**

Sukladno nacrtu Procjene ugroženosti stanovništva, materijalnih i prirodnih dobara od prirodnih i tehničko tehnoloških katastrofa i velikih nesreća na području Općine Pokupsko (ožujak 2015), temeljem članka 6. stavak 3. Pravilnika o metodologiji za izradu Procjene ugroženosti i Planova zaštite i spašavanja ("Narodne novine" broj NN 30/14 i 67/14 , predlaže se Izvadak iz Procjene naslovljen kao „Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja“ Općine Pokupsko.

Navedeni zahtjevi zaštite i spašavanja odnose se na vrste ugrožavanja stanovništva, materijalnih dobara i okoliša na području Općine Pokupsko. Razrađeni su prema mogućim opasnostima i prijetnjama koje mogu izazvati nastanak katastrofe i velike nesreće, te izazvati onečišćenje okoliša.

### **Poplava**

Kako iz nacрта Procjene za Općinu Pokupsko proizlazi da postoji opasnost od pojave poplave koja bi ugrozila promet, nanijela štete na poljoprivrednim kulturama, stambenim i gospodarskim objektima te kućama za odmor predlažu se sljedeće preventivne mjere zaštite i spašavanja od poplave:

1. Izgraditi obrambene nasipe na rijeci Kupi planirane Prostornim planom uređenja.
2. Izgraditi 7 retencija na potocima planiranih Prostornim planom uređenja.

### **Potres**

Područje Općine Pokupsko izloženo je mogućem djelovanju potresa jačine VII/VIII i viših stupnjeva po MCS, iz čega proizlazi potreba nužnog preventivnog djelovanja u zaštiti od potresa, zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja su sljedeći:

1. Prometnice unutar novih dijelova naselja moraju se projektirati tako da razmak građevina od prometnice omogućuje da eventualne ruševine građevina ne zapriječe prometnicu radi omogućavanja nesmetane evakuacije ljudi i pristupa interventnim vozilima.
2. Kod projektiranja građevina mora se koristiti tzv. projektna seizmičnost (ili protupotresno inženjerstvo) sukladno utvrđenom stupnju potresa po MSC ljestvici njihove jačine prema mikroseizmičkoj rajonizaciji Zagrebačke županije.
3. Prilikom rekonstrukcija starijih građevina koje nisu izgrađene po protupotresnim propisima, statičkim proračunom analizirati i dokazati otpornost tih građevina na rušenje uslijed potresa ili drugih uzroka, te predvidjeti detaljnije mjere zaštite ljudi od rušenja.

## Opasnosti od prirodnih uzroka

### Suša

Kako iz nacrtu Procjene za Općinu Pokupsko proizlazi da postoji opasnost od pojave suše koja bi nanijela štete na poljoprivrednim kulturama, zahtjevi u dokumentima prostornog uređenja su sljedeći:

#### **Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja:**

Općina Pokupsko mora planirati povezivanje svih naselja u jedinstveni vodoopskrbni sustav. Postojeće lokalne vodovode i vodospreme potrebno je rekonstruirati i povezati u jedinstveni vodovodni sustav za cijelo područje Općine. U dokumentima prostornog uređenja, osim korištenja vode iz vodoopskrbnih sustava potrebno je razviti i druge oblike vodoopskrbe kao što su opskrba vodom putem prikupljanja kišnice ili iz lokalnih izvorišta i bunara posebno za potrebe poljoprivrede.

U dokumente prostornog uređenja Općina treba ugraditi mjere zaštite sukladno Pravilniku o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u prostornom planiranju i uređivanju prostora (NN 29/83, 36/85 i 42/86), Pravilniku o postupku uzbunjivanja stanovništva (NN, br. 47/06 i 110/11), te drugim pozitivnim zakonskim propisima iz područja zaštite i spašavanja.

### Orkanski vjetar

Kako iz nacrtu Procjene za Općinu Pokupsko proizlazi da postoji opasnost od pojave orkanskog vjetra koji bi nanio štete na poljoprivrednim kulturama, poljoprivrednim i stambenim objektima, zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja su sljedeći:

#### **Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja:**

- Statistički pregled područja pogođenih olujnim ili orkanskim nevremenom ili jakim vjetrom, te tučom
- Kartografski prikaz Općine s intenzitetom i posljedicama nastalim olujnim ili orkanskim nevremenom ili jakim vjetrom
- Način gradnje stambenih, gospodarskih i poljoprivrednih objekata kako bi se smanjile posljedice olujnih ili orkanskih nevremena i jakih vjetrova
- Navesti i druge mjere kako bi se zaštitilo stanovništvo, materijalna dobra i okoliš

U dokumente prostornog uređenja Općine treba ugraditi mjere zaštite sukladno članku 14. stavak 3. Zakonu o prostornom uređenju i gradnji (NN, br. 76/07, 38/09, 55/11, 90/11 i 50/12), te ugraditi mjere sukladno Zakonu o zaštiti od elementarnih nepogoda (NN 73/97), te Pravilnika o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u prostornom planiranju i uređivanju prostora (NN, br. 29/83, 36/85 i 42/86) te drugim pozitivnim zakonskim propisima iz područja zaštite i spašavanja.

### Tuča

Kako iz nacrtu Procjene za Općinu Pokupsko proizlazi da postoji opasnost od pojave tuče koja bi nanijela štete na poljoprivrednim kulturama, zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja su sljedeći:

#### **Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja:**

- Izraditi Statistički pregled područja pogođenih tučom
- Izraditi Kartografski prikaz Općine Pokupsko s intenzitetom i posljedicama nastalim uslijed tuče
- zaštititi poljoprivredne kulture zaštitnim mrežama
- preporučiti vlasnicima osiguranje prinosa kod osiguravajućih društava

## Epidemiološke i sanitarne opasnosti

Kako iz nacrtu Procjene za Općinu Pokupsko proizlazi da slučaju katastrofe i velike nesreće na području Općine Pokupsko može doći do pojave raznih vrsta bolesti ljudi i životinja, te pojave epidemija, uglavnom uzrokovanih neodgovarajućim sanitarnim uvjetima te do širenja bolesti bilja, zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja su sljedeći:

### Zahtjevi zaštite i spašavanja u dokumentima prostornog uređenja:

- Statistički pregled područja koja bi mogla biti pogođena epidemiološkim i sanitarnim ugrozama
- Kartografski prikaz mogućih izvora ugroze (odlagališta otpada, i divlja odlagališta otpada, kanalizacijski sustav, otpadne vode itd.)
- Mjerama zaštite u dokumentima prostornog uređenja potrebno je eventualna odlagališta otpada planirati na većoj udaljenosti od naseljenih mjesta kao i od podzemnih vodotoka na području Općine, te na mjestima gdje bi na najmanji mogući način onečišćavala okoliš
- Eventualne gradnje životinjskih farmi također planirati na povećanoj udaljenosti od naseljenih mjesta i vodotoka, a sukladno pozitivnim propisima koji reguliraju ovu problematiku
- U prostornim planovima odrediti mjesta za ukop uginulih životinja i zaraženog bilja u slučaju pojave epidemija istih

U dokumente prostornog uređenja Općina će ugraditi mjere zaštite sukladno Pravilniku o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u prostornom planiranju i uređivanju prostora (NN 29/83, 36/85 i 42/86), te Pravilniku o postupku uzbunjivanja stanovništva (NN 47/06 i 110/11), te drugim zakonskim propisima iz područja zaštite i spašavanja.

**NAPOMENA:** Na području Općine Pokupsko nema skloništa osnovne namjene te će se u slučaju potrebe koristiti skloništa dopunske namjene (podrumi i što niže etaže zgrada gdje je potrebno izvršiti brtvljenje prostora za sklanjanje). Do donošenja novog Zakona o civilnoj zaštiti kojim će se detaljnije riješiti problematika zaštite i sklanjanja ljudi i materijalnih dobara u slučaju izgradnje skloništa, Općina Pokupsko neće graditi javna skloništa.